

ПЕРМСКАЯ ВѢДОМОСТИ

Губ.

ОБЩЕСТВЕННО-ЛИТЕРАТУРНАЯ, ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА.

№ 9. Четвергъ, 13 января 1900 года. ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ. Четвергъ, 13 января 1900 года. № 9.

Рукописи, присланные для помѣщенія въ газетѣ, должны быть написаны четко и разборчиво, за полною подписью и съ точнымъ адресомъ авторовъ. Редакция пользуется правомъ изменять и сокращать статьи по своему усмотрѣнью. Статьи, не удобныя къ печати, сохраняются въ архивѣ, а лишнія экземпляры уничтожаются. Обратной пересылки рукописей редакція на себя не принимаетъ, даже если для того приложены марки. Ни въ пересылку, ни въ личныя объясненія по поводу неодобренія къ печати статей редакція не входитъ. Подписная цѣна съ доставкой и пересылкою: на годъ—7 руб., 1 мѣ.—6 р. 50 к., 10 м.—6 р. 9 м.—5 р. 50 к., 8 м.—5 р. 7 м.—4 р. 50 к., 1/2 г.—4 р., 5 м.—3 р. 50 к., 4 м.—3 р., 3 мѣ.—2 руб. 50 к., 2 м.—2 р., 1 мѣ.—1 руб.

Въ уплату подписной суммы ГОДОВЫЕ подписчики могутъ пользоваться разсрочкой, внося при подпискѣ 2 руб., къ 1 марта—1 руб., къ 1 апрѣля—1 руб., къ 1 мая—1 руб., къ 1 июня—1 руб. и къ 1 августа—остаточной 1 руб. Подписка и объявленія принимаются въ конторѣ типографіи Губ. Правленія. Плата за объявленія выписывается согласно тарифу, утвержденной Губ. Правленіемъ. За расылку при газетѣ особымъ объявленіемъ 5 руб. за тысячу экз. и 3 руб. за пятьсотъ экз. объявленія для „Перм. Вѣд.“ изъ С.-Петербурга, Москвы, Одессы, Риги, Привислинскаго края, Царства Польскаго и изъ за границы принимаются исключительно въ „Центральной конторѣ объявленій“ торговаго дома Д. и Э. Метцль и Б* въ Москвѣ.

Открыта подписка на 1900 годъ

на ежедневную общественно-литературную, политическую и экономическую газету

Пермскія Вѣдомости

«ПЕРМСКІЯ ВѢДОМОСТИ» издаются по программѣ и въ форматѣ вѣщихъ большихъ ежедневныхъ газетъ. Редакція «Перм. Вѣд.» въ наступающемъ году будетъ всеми средствами стремиться къ улучшенію газеты, не жалея затратъ и расширяя кругъ сотрудниковъ. Въ Петербургѣ, Москвѣ, Кавани и друг. крупныхъ центрахъ «Пермскія Вѣдомости» имѣютъ своихъ корреспондентовъ, а также въ вѣтской и друг. сосѣднихъ губерніяхъ. Ежедневныя сообщенія въ газету спеціального петербургскаго корреспондента. Постоянныхъ корреспондентовъ «Пермскія Вѣдомости» имѣютъ: въ Екатеринбургѣ, Ирбитѣ, Н-Тагилѣ, Кунгурѣ, Красноуфимскѣ, Камышловѣ, Шадринскѣ, Соликамскѣ, Чердынѣ, Верхотурьѣ, Осѣ, Оханскѣ, на заводахъ и въ многочисленныхъ селеніяхъ вѣщихъ уѣздовъ губерніи. Для описанія **парижской всемірной выставки** редакція приглашаетъ **спеціальный корреспондентъ**. До открытія выставки о ней будутъ помѣщаться въ газетѣ его **предварительныя корреспонденціи**.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ:

съ доставкой и пересылкою: на годъ—7 р., на 10 мѣ.—6 р. 50 к., на 6 мѣ.—5 р. 50 к., на 8 мѣ.—5 р. на 7 мѣ.—4 р. 50 к., на 6 мѣ.—4 р., на 5 мѣ.—3 р. 50 к., 4 мѣ.—3 р., на 3 мѣ.—2 р. 50 к., на 2 мѣ.—2 р., на 1 мѣ.—1 р.

Въ уплату подписной суммы ГОДОВЫЕ подписчики могутъ пользоваться разсрочкой, внося при подпискѣ 2 руб., къ 1 марта—1 руб., къ 1 апрѣля—1 руб., къ 1 мая—1 руб., къ 1 июня—1 руб. и къ 1 августа—остаточной 1 руб.

Подписка принимается только съ 1 числа каждаго мѣсяца.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТРЪ.

Въ четвергъ, 13 января, будетъ **«ФАУСТЪ»**.

Участіе: Виброва-Педерри, Давид, Металова, Архиповичъ, Образцовъ, Сангурскій, Шенк и друг.

Капельмейстеръ М. М. Голицынъ. Режиссеръ Н. И. Боголюбовъ.

Въ пятницу, 14 января, народн. спектакль **«А И Д А»**.

Въ воскресенье, 16 января, **«СНѢГУРОЧКА»**.

Обычное заведеніе пермской коммуніе ур. общ. люб. ест. назначено на **ПЯТНИЦУ, 14 января, въ 8 часовъ вечера.** 2-114-1

ЛОШАДЬ съ большимъ ходомъ и ненадобностью **ПРОДАЕТСЯ!**

Торговая ул., бывшій домъ А. П. Кроначева. 5-110-1

ВЪ ЧЕТВЕРГЪ, 17 ФЕВРАЛЯ 1900 ГОДА, по инициативѣ предѣлательницы попечительства пермской общины сестеръ милосердія Россійскаго Общества Краснаго Креста **Софьи Гавриловны Арсеневой,** въ помѣщеніи пермскаго благороднаго собранія состоится

КОСТЮМИРОВАННЫЙ СИТЦЕВЫЙ ВЕЧЕРЪ, сборъ съ котораго предназначается на усиленіе средствъ пермской общины сестеръ милосердія.

За лучшіе костюмы (какъ мужскіе, такъ и дамскіе), по присужденію жюри, будутъ выданы три приза.

ПЛАТА ЗА ВХОДЪ: съ дамъ и мужчинъ 1 р. 10 к., причемъ дамы, явившіяся въ туалетахъ или костюмахъ не ситцевыхъ, сверхъ входнаго билета уплачиваютъ штрафъ: за шерстяной или шелковый 2 руб., за бархатный 3 руб.

Билеты для входа на вечеръ можно получить у предѣлательницы попечительства С. Г. Арсеневой и у дамъ—членовъ попечительства: Г. А. Храбро-Василевской, Е. А. Ковалевской, А. Е. Граднискон, В. С. Свентицкой и И. Тиме, а также въ магазинѣ г-жи Петровской и въ канцеляріи г. губернатора у дѣлопроизводителя управленія Краснаго Креста Н. А. Палкина.

РЕЗУЛЬТАТЪ РЕВИЗИИ КАССЫ, ВЕКСЕЛЕЙ И ПРОЧИХЪ ЦѢННОСТЕЙ **Пермскаго Общества Взаимнаго Кредита,**

произведенный совѣтомъ депутатовъ общества съ участіемъ членовъ ревизионной комиссіи **4-го января 1900 года** утвержденъ нижеслѣдующимъ журналомъ.

Журналъ засѣданія гг. депутатовъ совѣта совместно съ членами ревизионной комиссіи Пермскаго Общества Взаимнаго Кредита за 4 января 1900 года.

Въ засѣданіе прибыли: Замѣняющій предѣлателя В. П. Дядюкинъ, депутаты: Г. И. Балашевъ, И. И. Романовъ, П. П. Калининъ, Ф. И. Булдаковъ, Е. Ф. Кругловъ, А. А. Маллѣевъ.

Члены ревизионной комиссіи: Н. П. Падалка, И. М. Бѣлоусовъ и И. А. Ждахинъ.

Члены правленія: предѣлатель И. П. Черкасовъ и директоръ И. М. Воропай.

1900 года, января 4 дня. За отсутствіемъ предѣлателя совѣта депутатовъ г. Грибеля, прибывшіе въ засѣданіе сего числа депутаты совѣта съ ревизионной комиссіей, предѣлателя и директора совѣта г. Грибеля.

ПЕЧИ ЧУГУННЫЯ РЕБЕРЧАТЫЯ **приготавливаются и имѣются на складѣ** **ВЪ ЗАВОДѢ СОРОКИНА**

Телефонъ завода № 176. 1848-38

ВЪ ЧАСТНОМЪ УЧЕБНОМЪ ЗАВЕДЕНІИ ЦИММЕРМАНЪ имѣются вакансіи при старшемъ и среднемъ отдѣленіяхъ и тутъ-же при гимназической квартирѣ одна вакансія для гимназистки или прогимназистки. 4-106-2

ТРИ мебл. КОМНАТЫ окнами на улицу, въ верхнемъ этажѣ, съ парадн. подъездомъ. Имѣется piano. Обвинская ул., д. № 33, Шныловой. 10-102-2

НОВАЯ мастерская КАУЧУКОВЫХЪ ПТИМПЕЛЕВЪ, Мовастарск. ул. рядъ съ зав. Чердынцева. Тамъ-же открытъ приемъ объявленій для „Пермскихъ Вѣдом.“. 144-5090-120

ПРИ ПЕРМСКОМЪ ДѢТСКОМЪ ПРИЮТѢ вѣдомства учреждений Императрицы Маріи **ОТКРЫТА КУЛИНАРНАЯ ШКОЛА** изъ которой отпускаются на домъ: обѣды, завтраки и порціонное кушанье, а также принимаются разные заказы. 144-1308-81

ВРАЧЪ С. И. КРЕНИЦКАЯ принимаетъ по **ЖЕНСКИМЪ** и **ДѢТСКИМЪ** болѣзнямъ ежедневно съ 10 до 11 час. утра и отъ 4 до 5 ч. вечера. По Екатеринбургской ул., уголъ Красноуфимской, д. свят. Подосенова, рядомъ съ развѣсной г-жи Полевой. 144-2408-33

Дѣйствія правительства. **ИМЕННЫЕ ВЫСОЧАЙШЕ УКАЗЫ:**

На основаніи статьи 7 учрежденія государственнаго совѣта, признали Мы за благо предѣлателя государственнаго совѣта, Его Императорское Высочество Государя Великаго Князя Михаила Николаевича утвердить въ семъ званіи на 1900 годъ.

II. По установленному порядку поступанію на уваженіе государственнаго совѣта дѣла, прежде внесенныя ихъ въ общее собраніе совѣта, подлежатъ обсужденію въ департаментахъ: законовъ, гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и государственной экономіи. Къ вѣдѣнію департамента экономіи отнесены предметы общей промышленности, науки, торговли, финансовъ, земскихъ повинностей, казначейства и счетовъ.

Навѣ въ виду обширности задачъ, по распространенію производительности народнаго труда въ его главнѣйшихъ отрасляхъ—земледѣлія, обрабатывающей промышленности и торговли,—признали Мы за благо, чтобы дѣла государственнаго совѣта, касающіяся этихъ важныхъ сторонъ жизни государства, подвергались предварительному разсмотрѣнію въ особомъ департаментѣ. Вслѣдствіе того повелѣваемъ:

1) Учредить въ государственномъ совѣтѣ, сверхъ существующихъ департаментовъ, департаментъ промышленности, науки и торговли, въ который направлять дѣла, относящіеся къ народному просвѣщенію, промышленности, добывающей и обрабатывающей и торговлѣ.

2) Составить государственную канцелярію, состоящую изъ чиновниковъ, секретарей и писарей.

VIII. Исправляющему должность статсъ-секретаря департамента государственной экономіи государственнаго совѣта, статскому совѣтнику Философову—**Всемилостивѣйше** милостию, **назвать** торговля и промышленнаго совѣта.

IX. На основаніи статьи 11-й учрежденія государственнаго совѣта, распорядокъ председателю и членамъ совѣта по департаментамъ возобновляется каждые полгода.

Вслѣдствіе сего Мы признали за благо образоватъ департаменты государственнаго совѣта на первую половину 1900 года въ слѣдующемъ составѣ:

Департаментъ законовъ.
Предѣлатель: статсъ-секретарь, действительный тайный совѣтникъ Фришъ.
Члены: Действительный тайный совѣтникъ Розинъ, Действительный тайный совѣтникъ Семеловъ, Действительный тайный совѣтникъ Шамширъ.
Статсъ-секретарь, действительный тайный совѣтникъ Савуровъ 1-й.
Генералъ-отъ-кавалеріи графъ Игнатъевъ 2-й.
Действительный тайный совѣтникъ баронъ Исконъ-фонъ-Гальденбадтъ.
Департаментъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ.
Предѣлатель: Члены: Статсъ-секретарь, действительный тайный совѣтникъ Селифонтовъ, Действительный тайный совѣтникъ в-рардъ, Генералъ-отъ-кавалеріи Шебеко, Гофмейстеръ Гончаровъ, Тайный совѣтникъ Голубевъ, Тайный совѣтникъ Анастасьевъ.
Департаментъ государственной экономіи.

А с ней объявился и я. Простите же: долго не молвил ни слова, Совсем я от ржи отвык — Боюсь, не болтунал бы чего нибудь злого, Или лишнего глупый язык...

И, вставив довольный судобой, Пророчил театру войну психонатов, Всяма поучительно бой!

Встряхает молчанье всёх!.. Не очень-ли краски сгустился я? Быть может! Не рано-ль впоуге du point? Быть может! Но душу предчувствие гложет,

Что ждет мелеманов удар, Что им не мило-бы полною чашей Пить чистых восторгов вино: Ведь, может случиться, что с ошей нашей

Простится Церма суждено! Все может случиться... Красавица Кама Пролетает и снова заснет, На смыву ей снова театр оживет И вь двери театра не оера,—драма С торжественной свитой в идет!

Видь, а оибыться же мочь, Прочра войну и раздор психонатов... Какой-же а кь чорту пророк!.. Little Man.

ТЕАТР И МУЗЫКА

Бенефис г. Гагаенко, кь сожалёвию, прошёл при пустовавшем театре, причиною чего был, конечно, неудачный выбор бенефицианта оперы «Идиотка».

НАУКА, ИСКУССТВО И ЛИТЕРАТУРА

Микроскоп, увеличивающий в 10 мил. раз, д-р Вилсон Сат, из Вашингтона, изобрел новый тип микроскопа, при описании которого он упоминает, что микроскопическими объектами он может достигать небывалой до сих пор величины.

ПО ЦЕРМСКОМУ КРАЮ.

Екатеринбургский уезд.

О проведении в малоземельную деревенскую среду сельскохозяйственных знаний посредством школы говорилось и писалось не мало. В этой области, кажется, весьма заметными периской губернии были сданы ть или другая попытки; их сожалёвию, не всегда эти попытки привели к положительным результатам.

половину спрашено, а остальная половина передана крестьянину Соломенку, который в 1895 г. сдал за лучшее хозяйство совхозу прекратил. Заведующий миссионерским хозяйством также в конце кощов, обратился в земскую управу с просьбой о разрешении ликвидировать дёла хозяйства.

С. Дворецкое, оханск. у.

29 декабря у нас состоялась выборы волостного старшины и прочих должностных лиц. Волостным старшином руковолил мещанский начальник В. Пердья выборы старшины В. обратился кь скоту, выразив в короткой и дельной речи, что выбор старшины для общества—дело первой важности, и что поэтому скоту предстоит не легкая задача серьезно подумать над разрешением этого вопроса, так как деятельность старшины нередко является самостоятельной, тьмь более здесь—при отдаленности волостного правления от квартиры земского начальника.

Оса.

Смета доходов и расходов города на текущий год заключена в сумме 20529 руб. 88 к. Наибольший доход предполагается с городских имуществ и оброчных статей (14626 р. 31 к.). Сбор с торговли и промыслов продолжен в 1886 р. 30 к., пособия городу и возврат расходов 1540 р., сбор с недвижимых имуществ 1353 р. 27 к., с городских сооружений (предприятий) 1135 р. и т. д.

Нам п. Галкино.

Из д. Галкиной, новгородской вол., охан. у. Из небольшого дома мещанского крестьянина Маркса Миронова, покровителем вдова ачка, совершена кража хлеба и разных вещей на 851 р. Кражу эту совершил оружейный мастер и торговец крестьянин С. Синустович Василь Галкин, 39 л., Арапов Артамонов, 18 л., и д. Чалкиной Федор Чалкин, 30 л.; часть хлеба они успели продать, а часть найдена.

Московские письма.

Общеобразовательная народная развлеченія в Москвѣ.

Не смотря на всё достоинства бездт комисси по устройству народных чтений, не смотря на всю пользу, приносимую им, все-же нельзя назвать их чудными даже довольно крупными недостатками, выясняющимися по мѣрѣ культурнаго роста нашего общества за последние двадцати-пятилѣтіе. Главнѣйшими изъ такихъ недостатковъ надо считать бесстаночность и раскиданность чтений въ аудиторіяхъ комисси, а также характеръ поучения, который они носят.

репертуаръ къ пониманію низшихъ классовъ, для которыхъ этотъ театръ предназначенъ.

Для централизаціи образовательнаго дѣла комисси по техническому образованию важна была в разныя частіи студіи устройт отдѣленія таковыя учрежденія, что облегчатъ пользоваться ими обрѣтшимъ жителямъ окрестн.

Все это было бы прекрасно, если бы всѣ эти проекты комисси не остались в области «благихъ помысловъ», которымъ не суждено было свершиться.

Но эту задачу взало на себя открывшаяся в прошломъ году «общество содѣйствія въ устройству общеобразовательныхъ народныхъ развлеченій». Откладывая на неопредѣленное время, по имѣя въ виду осуществленіе постройки народнаго дома, общество это сразу начало съ практической дѣятельности, и за годъ своего существованія кое-что успѣло въ этомъ направленіи.

Такимъ образомъ опытъ новаго весьма дѣятельнаго и борнаго общества еще разъ заглядно подтвердилъ, что главная нужда въ этомъ дѣлѣ заключается въ недостаткѣ пошійной, пригодной для чтеній, музыкальныхъ исполненій и театральныя представлений. И до тѣхъ поръ его дѣятельность неиначею будетъ носить характеръ все тѣхъ отдѣльныхъ опытовъ болѣе или менѣе успѣшныхъ, но во всякомъ случаѣ служащихъ и возмодныхъ въ зависимости отъ разныхъ стороннихъ, а не извѣстныхъ общаго съ самимъ дѣломъ, обстоятельствъ.

Вѣщія извѣстія.

Къ войнѣ. Въ англійскихъ газетахъ, въ настоящее время, печатается много писемъ, полученныхъ отъ солдатъ, находящихся на театрѣ военныхъ дѣйствій. Одно изъ этихъ писемъ содержитъ подробное отношеніе боя подъ Стермбергемъ. По словамъ автора этого письма, когда генералъ Гатцкеръ приказалъ своимъ войскамъ отступить, его артиллерія, принявшая англійскія войска за буровъ, встрѣтила ихъ картечью и много перебила.

ЮЛЕТЕНЬ

О состояніи здоровья Великой Княгини Ксении Александровны.

ПЕТЕРБУРГЪ, 12 января. Состояніе здоровья Великой Княгини Ксении Александровны, а также и высокопороднаго князя Никиты попрежнему вполне хорошее. Постѣровый періодъ никакъ не отвѣчалъ отъ правильнаго теченія не представляется.

МОСКВА, 12 января.

Закрывшійся съездъ по сельскохозяйственному образованію привлекъ желательнымъ устройствомъ особаго семинарія для подготовки преподавателей въ сельскохозяйственныхъ училищахъ, устройт курсы при казанскомъ земледѣльскомъ училищѣ, для воздѣйствія на крестьянское хозяйство, и открывалъ низшія школы при казенныхъ фермахъ. Отдѣленіе садоводства въ первый разъ открыто при уланскомъ училищѣ.

АСТРАХАНЬ, 12 января. Губернаторъ генералъ-лейтенантъ Газенкамъ сегодня вернулся послѣ мѣсячнаго пребыванія въ прикаспійской области и киргизской степи и встрѣченъ въ соборѣ представляющими мѣстныя учрежденія. Послѣ обеда онъ посетилъ тифозныхъ въ почтенномъ домѣ и предложилъ городскому головѣ немедленно открыть временную больницу въ виду переполненія существующихъ.

ОДЕССА, 12 января. 11 января доставлено въ Вену тѣло скончавшагося начальника средиземной эскадры контр-адмирала Вальронда въ сопровожденіи семейства покойнаго. На вокзалѣ тѣло встрѣчено депутатами черноморскаго флота.

ОДЕССА, 12 января. Тѣло почивающаго адмирала Вальронда въ четвергъ на пароходѣ русскаго общества «Великій Князь Александръ» будетъ отправлено въ Севастополь для погребенія на братскомъ кладбищѣ.

ОДЕССА, 12 января. Тѣло покойнаго контр-адмирала Вальронда, по желанію вдовы будетъ погребено въ херсонскомъ морѣ и прибудетъ въ Севастополь въ 4 часъ.

Англія. По поводу созванія англійскаго парламента на 18 (30) января, изъ дона пишутъ въ германскія газеты: «mes», «Standard», «Morning Post», «server», «Globe», «St. James's Gazette» и др. единогласно признаютъ, что «нашее положеніе не можетъ существовать долѣе». Однѣ газеты довольствуются тѣмъ, что требуютъ отъ правительства сознанія своихъ ошибокъ и исправленія таковыхъ; но почти всѣ, за исключеніемъ «Daily Telegraph», заявляютъ, что, по крайней мѣрѣ, часть министровъ должна выйти изъ состава кабинета «Morning Post» не довольствуется рѣзкою критикою дѣйствій правительства, но прямо нацѣляетъ Вальфура, котораго она называетъ «нынѣшнимъ вождемъ» для націи, долже шизъ уступить свое мѣсто друг

му никакъ негодною. Онъ требуетъ, чтобы министерство отказалось отъ нынѣшней системы для же удаленіе отъ дѣла, въ виду негодности всей націи. Министерскій «Standard» иронически заявляетъ, что если въ Англіи некого порицать за все случившееся, то остается только свалить всю вину и все несчастіе на Жубера и на буровъ. «Morning Leader» признаетъ, что слабый пунктъ въ нынѣшнемъ кабинетѣ—несомнѣнно, министерство колоній, представитель котораго долженъ бы быть принесенъ въ жертву. Если же кабинетъ не хочетъ расстаться съ Чемберленомъ, то ему слѣдуетъ удалиться въ полномъ составѣ.

Вѣна «Neue Freie Press» говоритъ, что кабинетъ Георгіевича вышелъ въ отставку вслѣдствіе того, что воспринятымъ желанію короля помолчать въ день Нового года осужденныхъ по мнимою разговору на жизнь Милана Обреновича. Король вызвалъ изъ Константинополя въ Нишъ Новокочича. Образованіе прогрессивскаго кабинета представляется вѣроятнымъ.

Германія. По поводу запрещенія германскимъ правительствомъ заводимъ Крупила поставки англійскимъ войскамъ артилерійскихъ орудій и боевыхъ припасовъ, въ нѣмецкихъ газетахъ говорится, что мѣра принятая правительствомъ будетъ встрѣчена единодушнымъ взрывомъ радостнаго чувства. Населеніе Германіи увидитъ въ ней явное въ родѣ отместки за задержаніе англійцами германскихъ почтовыхъ и коммерческихъ пароходовъ. При томъ настроеніи, которое нынѣ господствуетъ въ германскомъ народѣ по отношенію къ Великобританіи, во всѣхъ слояхъ общества выражали сожалѣніе, что такая извѣстная фирма, какъ Крупила, согласилась доставлять Англіи орудія для покоренія маленькаго народа, отстаивающаго свою свободу и свои отаги. Но смотря на всѣя англійскія опроверженія, Великобританія должна была получить отъ Крупила 40 батарей, состоящихъ всего изъ 240 орудій и 40,000 гранатъ.

Италія. Газета «l'Italie» сообщаетъ, что послѣ процесса Номбартоло, въ Италіи теперь начался колоссальный процессъ банкетовъ. Въ немъ 400 обвиняемыхъ и 190 свидѣтелей. Процессъ этого будетъ записанъ въ юридическія лѣтописи не только по громадному количеству обвиняемыхъ, но также и по ихъ казательствамъ. Среди нихъ мы встрѣчаемъ судей, воспитателей, священниковъ, извѣстныхъ земледѣльцевъ, очень много женщинъ, изъ которыхъ многія принадлежатъ къ высшему кругу общества и почти всѣ обвиняются въ многочисленныхъ убійствахъ. Дѣло это состоитъ изъ 200 томовъ. Волѣ 100 адвокатовъ будутъ на скамьяхъ для защитниковъ.

Ночныя телеграммы.

ВЪЮЛЕТЕНЬ

О состояніи здоровья Великой Княгини Ксении Александровны.

ПЕТЕРБУРГЪ, 12 января. Состояніе здоровья Великой Княгини Ксении Александровны, а также и высокопороднаго князя Никиты попрежнему вполне хорошее. Постѣровый періодъ никакъ не отвѣчалъ отъ правильнаго теченія не представляется.

МОСКВА, 12 января.

Закрывшійся съездъ по сельскохозяйственному образованію привлекъ желательнымъ устройствомъ особаго семинарія для подготовки преподавателей въ сельскохозяйственныхъ училищахъ, устройт курсы при казанскомъ земледѣльскомъ училищѣ, для воздѣйствія на крестьянское хозяйство, и открывалъ низшія школы при казенныхъ фермахъ. Отдѣленіе садоводства въ первый разъ открыто при уланскомъ училищѣ.

АСТРАХАНЬ, 12 января. Губернаторъ генералъ-лейтенантъ Газенкамъ сегодня вернулся послѣ мѣсячнаго пребыванія въ прикаспійской области и киргизской степи и встрѣченъ въ соборѣ представляющими мѣстныя учрежденія. Послѣ обеда онъ посетилъ тифозныхъ въ почтенномъ домѣ и предложилъ городскому головѣ немедленно открыть временную больницу въ виду переполненія существующихъ.

ОДЕССА, 12 января. 11 января доставлено въ Вену тѣло скончавшагося начальника средиземной эскадры контр-адмирала Вальронда въ сопровожденіи семейства покойнаго. На вокзалѣ тѣло встрѣчено депутатами черноморскаго флота.

ОДЕССА, 12 января. Тѣло почивающаго адмирала Вальронда въ четвергъ на пароходѣ русскаго общества «Великій Князь Александръ» будетъ отправлено въ Севастополь для погребенія на братскомъ кладбищѣ.

ОДЕССА, 12 января. Тѣло покойнаго контр-адмирала Вальронда, по желанію вдовы будетъ погребено въ херсонскомъ морѣ и прибудетъ въ Севастополь въ 4 часъ.

Англія. По поводу созванія англійскаго парламента на 18 (30) января, изъ дона пишутъ въ германскія газеты: «mes», «Standard», «Morning Post», «server», «Globe», «St. James's Gazette» и др. единогласно признаютъ, что «нашее положеніе не можетъ существовать долѣе». Однѣ газеты довольствуются тѣмъ, что требуютъ отъ правительства сознанія своихъ ошибокъ и исправленія таковыхъ; но почти всѣ, за исключеніемъ «Daily Telegraph», заявляютъ, что, по крайней мѣрѣ, часть министровъ должна выйти изъ состава кабинета «Morning Post» не довольствуется рѣзкою критикою дѣйствій правительства, но прямо нацѣляетъ Вальфура, котораго она называетъ «нынѣшнимъ вождемъ» для націи, долже шизъ уступить свое мѣсто друг

зиці. Въ теченіе ночи англичане вышлели ракеты со сѣтящимися звѣздами и воздушные шары, чтобы высотрѣть позиціи буровъ дабы вверт. 7 января утромъ возобновлена бомбардировка судовъ орудіи, но безуспѣшно. Изъ лагеря буровъ на верхней Тугелѣ отъ 7 часа, въ болѣ поздній часъ, «Агентству Рейтера» сообщаютъ: англичане занимаютъ теперь три позиціи вдоль Тугелѣ. Судовыя орудія стрѣляютъ гранатами со стальными наконечниками. По полученіи извѣстій, что 2000 человекъ англійской кавалеріи стараются обойти нѣсь вдоль Драконовыхъ горъ, для рекогносцировки былъ высланъ сильный патруль. Ложно появивъ сигналы форпостовъ, патруль вышелъ на холмъ, гдѣ внезапно противъ него открылся ужасный огонь изъ ружей и орудій Маниса. Бурь потеряли 14 убитыми и 20 ранеными. Потери англичанъ, вѣроятно, незначительны.

ПРЕТОРИЯ, 12 (24) января. «Агент. Рейтера». Какъ телеграфуютъ изъ Колесберга, главнокомандующій силами буровъ въ этомъ пунктѣ назначаетъ Деветъ. Позиціи буровъ у Колесберга подверглись въ воскресенье утромъ нападѣнію со стороны непріятеля. Завязался сильный бой, исходъ котораго неизвѣстенъ. По послѣднимъ отчетамъ, бурь сократили свои позиціи.

ЛОНДОНЪ, 12 (24) января. «Агент. Рейтера». Утреннія газеты сообщаютъ, что Чемберленъ намерѣнъ послать въ лѣцѣ Кезель Гопнора, спеціального посланника къ Тонгу, чтобы на мѣстѣ дать объясненія о значеніи англо-германскаго соглашенія.

ЛОРЕНЦО-МАРКЕСЪ, 12 (24) января. «Аг. Рейтера». Въ Преторіи получена телеграмма изъ Колезо отъ 6 января: рекогносцировочный отрядъ буровъ, въ 200 чел., подъ начальствомъ фельдмаршала Опермана, былъ окруженъ англичанами и пробился, оставивъ, по слухамъ, 4 убитыхъ, 38 раненыхъ и понававшихъ въ плѣнъ.

ЛОРЕНЦО-МАРКЕСЪ, 12 (24) января. «Агентство Рейтера». Изъ главной квартиры буровъ въ субботу сообщаютъ: командиръ Бота предпринялъ въ честь дня рожденія Жубера, которому исполнилось 10 января 60 лѣтъ, рекогносцировку и послѣ краткаго сраженія обшелъ непріятельскій авангардъ. Жуберъ сопровождалъ Штейна при посѣщеніи лагеря опанженныхъ буровъ въ югу у Леди Санта. Штейнъ, воплѣ убранный въ побѣдѣ, посетилъ всѣ лагери своихъ соотечественниковъ.

ЛОНДОНЪ, 12 (24) января. «Агент. Рейтера». Изъ Кимбарля отъ 9 января получено по телеграфу извѣстіе: бурь продолжаютъ неустанно обстрѣлывать всѣ свои тяжелыя орудія городъ, въ особенности редуты. Изъ полученныхъ военнымъ министерствомъ развѣданій на счетъ распространяющагося зарѣвченія слуха о поразеніи Буллера и тономъ, что Довданадъ, во главѣ 1600 человекъ, вступилъ въ Леди-Санта, видно, что министерство по тому, въ другомъ извѣстіи вѣрнѣе принадеетъ. Полагаютъ, что они шумятъ въ обращеніе съ бирманскими дѣлами. Рѣшительныхъ извѣстій отъ Буллера или изъ Леди-Санта министерство не ждетъ раньше двухъ-трехъ дней уже потому, что операціи Буллера живытъ, по необходимости, обширный характеръ. Изъ лагеря буровъ на верхней Тугелѣ телеграфуютъ «Агент. Рейтера» отъ 7 января: центральная позиція британскія войска находится у Шварцкодрифта, гдѣ онѣ занимаютъ оба берега рѣки; далѣе ввертѣ по рѣкѣ, а именно у Цулаеса, они наемли мостъ черезъ рѣку и устроили болѣе складъ провіанта. На верхнемъ Шварцкодрифта британцы поставили пять морскихъ орудій. Одну полевую батарею они перевезли черезъ рѣку и расположили на болѣе холмѣ, откуда неустанно направляютъ сильный огонь на укрепленія буровъ. Причиненнымъ этимъ обстрѣливаніемъ потери оказываются болѣе тѣхъ, которыя были причинены у Колезо.

ЛОРЕНЦО-МАРКЕСЪ, 12 (24) января. «Аг. Рейтера». По извѣстіямъ изъ лагеря буровъ отъ 10 января, снарядами «длиннаго Тома» разрушены квартиры Уайта и Гуитера. Былъ-ли убитъ кто—неизвѣстно. На пароходѣ «Гарондъ» прибылъ съда русскій полевой лазаретъ, состоящій изъ 53 лицъ. Въ депешѣ изъ главной квартиры буровъ подъ Леди-Санта отъ 10 января передается, что въ субботу имѣетъ ожесточенный бой по дорогѣ въ Олавиеншопъ между бурями Преторіуса и шестидесятичленнаго англійскаго отряда. Въ средоточивается вокругъ Шлюскопа Туд посланы отряды буровъ Вотти и Крюне. Прочія дѣйствія англичанъ сводятся къ рекогносцировкамъ. Президентъ Штейнъ находится на линіи огня. Позиціи опанженыхъ буровъ выдвинуты впередъ на болѣе разстояніи.

ЛОНДОНЪ, 12 (24) января. «Аг. Рейтера». Лордъ Роберти произнесъ въ Чатаѣ рѣчь, гдѣ сказалъ, что обществу доказали, что Англія—тѣрдо союзное государство. Настоящая война окажется кражочною войною, если изъ нея не будетъ извлечено луценіе. Всему миру предостереженіе: «Всѣмъ народамъ Европы торгуйте, общаго чуждѣсь».

Вибліографія.

Справочная виблія для чиновниковъ гражданскаго вѣдства. Въ настоящее время исправлена и дополнена составленная комиссіею старшаго адъютанта управл. начальника артиллерійскаго гарнизона полк. секретаря А. Гершенко и бухгалтеромъ окружн. артилл. управл. моск. воен. окр. А. Лелюхинымъ «Справочная виблія для чиновниковъ гражданскаго вѣдства», въ которую вошли всѣ измѣненія, послѣдовавшія со времени выхода въ свѣтъ изданія. Книга отъзываетъ въ себѣ порядокъ поступленія на госуд. службу, произвожденія въ чины, награды, пенсіи, пособія, достиженіе гражданства и почетнаго гражданства, при чемъ текстъ, главнымъ образомъ, взятъ въ подлинникъ изъ III тома св. зак. гражд. вѣд. 1896 г. (уст. о св. о опред. гражд. IX тома того-же свода съ различнаго рода развѣданіями, извлеченными изъ Высочайшихъ повелѣній, объявленныхъ въ прик. о воен. вѣд. цирк. главн. штаба, цирк. разныхъ министерствъ; каждая статья книги подкрѣплена ссылкой на законоположенія.

Изданіе это составлено съ дѣломъ датъ возможностью, не имѣя подъ рукою уст. св. о отр. правит., не всѣмъ доступнаго (4 руб.) молодымъ людямъ, поступающимъ на госуд. службу, опредѣлитъ свои права въ отношеніи какъ поступленія на службу такъ и произвожденія въ чины и занятія какихъ-либо должностей, и извѣстъ и нечая, если и наглядно, необходимыми свѣдѣніи, указывающія порядокъ подачи прошеній, требующие для этого документы другаго справки, и затѣмъ названная книга какъ для всѣхъ состоящихъ на госуд. чиновниковъ, такъ и самыхъ канцелярій можетъ служить болѣею помощникомъ для справокъ по прохожденію службы, полученію награды, пенсіи, пособій, достиженію дворянства и гражданства, каждаго лично для самыхъ служащихъ, такъ и для семействъ и для извѣщенія другихъ не добныхъ свѣдѣній. Въ концѣ этой вибліи имѣются приложенія: состояніи изъ формъ прошеній о приѣздѣ на службу, увольненіи въ отпускъ и отставку, табели раговъ чиновъ, пенсіи по разрядамъ и др.

Цена вибліи 80 коп. Съ требованіемъ обращаться непосредственно къ составителямъ по адресу: С.-Петербургъ, Лунына, № 2, и Москва, 1-я Мясницкая, № 10.

Виржевая хроника.

государственнаго банка 1899 года. выстр. . . 308 р. — к. . . 284 р. — к. . . 218 р. — к.

СПРАВОЧНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ

13 января. Ов. муч.: Ермила, Стратонова, Петра. Преп. Якова, еписк. восточнаго.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Окончившая полный курс гимназии ЖЕЛАЕТЪ получить уроки

Спросить по Торговой улицѣ, въ конторѣ Демидова 10—81—2

Кончившій въ Н. Тагильскомъ горноводскомъ (бывшемъ реальномъ) училищѣ

ищетъ мѣсто по горной спеціальности. Имѣетъ практику. Адресъ въ редакціи. 3-82-3



НОВОСТИ! КРАСКА КУПЧИНСКАГО. Волосы сдѣлаютъ желаемый цвѣтъ если будутъ окрашены этой краской.

Въ требованіи указать цвѣтъ волосъ: черныя, шатеныя или блондыя. Коробка 2 р., пересылка налож. платежъ. Скл. П. Виноградова, Москва, Рождественка, № 2.

Продажа въ Перми въ магазинѣ В. Н. Михайловой 72—2327—27

ПРОДАЮТСЯ

во всѣхъ книжныхъ магазинахъ С.-Петербурга, Москвы, Варшавы, Харькова, Казани, Перми, Екатеринбургѣ и друг.

КАРАМЕЛЬ

изъ грудныхъ травъ ОТЪ КАШЛЯ и отъ хрипа «МОКРОТЬ» «КЕТТИ БОССЪ»

ПРИРОДА И ЛЮДИ

содержаніемъ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАГО журнала ПРИРОДА И ЛЮДИ и ЕЖЕМѢСЯЧНЫМИ приложениями

КТО НАЙДЕТЪ

и доставитъ обручальное кольцо, утерянное въ понедѣльникъ, 10 го января, въ городскомъ театрѣ,

получитъ вознагражденія 20 РУБЛЕЙ

Адресъ—въ редакціи «Перм. Вѣдом.»

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

по Солжикскому проулку, домъ Богуславскаго, со всѣми удобствами, 6 комнатъ

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА

въ 5 комнатъ за 20 руб. въ мѣсяцъ. Екатеринбургская улица, домъ священника Дубцова

УРОКИ музыки, на рояль, и французскаго языка

и возможно принять въ квартиру 2-хъ мал. чиковъ или 2-хъ двоекъ.

ВЪ КОНТОРѢ РЕДАКЦІИ «Пермскихъ Вѣдомостей»

поступили въ продажу «Очерки Вишерскаго края»

Изданіе редакціи «Перм. Вѣд.»

Н. Бельдыкаго. Цѣна 15 коп.

ПРЕДЛАГАЮ КАВКАЗСКО-ПЕРСИДСКІЯ

СЕРЕБРЯНЫЯ ВЕЩИ, которыя ОЧЕНЬ ОРИГИНАЛЬНЫ.

По присылкѣ адреса и 1 руб. 50 коп. (почт. марк. или налич.) высылаю немедленно почтой ТРИ роскош. предмета и опись склада.

Ю. Креберъ, Баку, Кавказъ. 13—54—4

ТОВАРИЩЕСТВО

Сергинско-Уфалейскихъ горныхъ заводовъ.

(Правленіе въ С.-Петербургѣ, заводы въ пермской губ.)

Извлеченіе изъ отчета за 1898/99 операционный годъ

(съ 1-го мая 1898 г. по 30 апрѣля 1899 г.)

ПРИХОДЪ

Въ годовомъ доходѣ получено: отъ предметовъ производства 2709753 70

отъ различныхъ статей 61755 87

РАСХОДЪ

Расходовъ произведено: по заводоуправленію на выдѣлку металловъ со всѣми накладными расходами 1786728 75

по караванной операціи и армарочнымъ контрактамъ по правленію съ процентами на занятый для оборотовъ дѣла капиталъ и 5% погашеніемъ стоимости имущества 348162 56

Золото шликера 315820 35

Чистая прибыль 325797 91

БАЛАНСЪ къ 30 апрѣля 1899 года.

АКТИВЪ

Стоимость заводскихъ земель со всѣми постройками и движимымъ имуществомъ 4287086 17

Наличныя суммы въ кассахъ правленія и заводоуправленія, подотчетныхъ лицъ и на текущихъ счетахъ 92215 78

Векселя римессы въ учетъ и портфель 393923 43

Стоимость продаваемаго желѣзна правленія 1899 г. 1113439 10

Желѣзо на заводскихъ складахъ 230233 52

Золото шликера 3317 76

Запасы матеріаловъ, прованта и переделанныхъ металловъ 1587318 09

Затрата произведенная за счетъ сдѣлашаго операционнаго года 197770 32

Стоимость новыхъ построекъ, казенныхъ перестроекъ и проч. 419152 —

Разныя лица и мѣста по разнымъ расчетамъ 1263988 83

Переходящія суммы 49074 97

Итого 9631519 97

ПАССИВЪ

Капиталы: Основной 4500000 —

Зapasный 148470 49

Оборотный 385214 84

Ссуда Нижегородско-Самарскаго Земельнаго Банка 1251567 70

Ссуда подъ залогъ желѣза 1882750 —

Учтенныя римессы 280728 86

Суммы по разнымъ удержаніямъ по главному управленію 10331 91

Невыданный дивидендъ за 1898/9 и 1897/8 операцион. годы 1032 50

Недѣланный остатокъ прибыли за 1897/8 операцион. годъ 874 79

Разныя лица и мѣста по разнымъ расчетамъ 602892 42

Переходящія суммы 241858 55

Прибыль за 1898/9 операцион. годъ 325797 91

Итого 9631519 97

Отчетъ и балансъ товарищества утверждены общимъ собраніемъ владѣльцевъ насѣ 21 декабря 1899 г., согласно постановленію котораго прибыль за 1898/9 операцион. годъ въ 325797 руб. 91 к., причисленіемъ остатка прибыли за 1897/8 операцион. годъ 874 руб. 79 к. и всего 326672 р. 70 к.

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —

Итого 562 06

Итого 326672 70

Итого 9631519 97

Итого 17918 88

Итого 32579 79

Итого 5611 97

Итого 180000 —

Итого 90000 —